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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ.

Актуальність р б о л і. До "айбільш поширених сигаснг х а р ч о в и х  

продуктів відносяться пшеничне борошно, цукрова пудра та картопляний 

крохмаль. У технології виробництва та переробки цих харч вих сипких мас 

передбачений процес їх сепарації. В кількісному відношенні обсяг 

високодисперсних сипких харчових прсдуктів, що підлягають сепарації, 

безперервно зростає як у галузях харчової промисловості, так і на підпри­

ємствах громадського Харчування при виробництві хлібо булочних, 

кондитерських та кулінарних виробів. Якість та обсяг виробництва готової 

продукції, безперечно, залежиіь від ефективності роботи сепаруючих 

машин: розсівів, 6уратів, просіювачів. Розмір комірок сиг, а також фрікці’”*- 

ні та адгезійні хзракт р истики високодисперсних харчових сипких мас, шо 

підлягають сепарації, с визначальними факторами, від яких залежать 

технологічна ефективність та питома продуктивність сепаруючих машин. 

Зменшення прохідного перетину комірок сита сприяє їх забиванню 

високодисперсним сипким продуктом з різко виявленими аутогефйними й 

адгезійними зв'язками часток між собою та з сепаруючою поверхнею. І, як 

наслідок, . таке явище викликає зниження ефектнклості та питомої 

продуктивності процесу сепарації.

Зниж ння негативних наслідків адгезії та використання сил аді езійної 

взаємодії шару високодисперсних часток харчових сипкій мас, які 

сепарують, s "онтактуючою робочою поверхнею дозволяє інтенсі )ікуаати 

процес сепарації. 1 ому розробка нового пре ресивного засобу сепарації на 

поверхнях, які коливаються, за адгезійними властивостями часток гчпких 

харчових мас е сучасною та практично важливою. Використання цьог„ 

процесу у апаратах по виробництву та переробці сипких харчових продук­

тів буде споияти зниженню їх енергоємності, збільшенню обсягу виробнііцт-



4

ьа -та підвищенню якості готових хлібо-булочних', кондитерських та кулі 

нарнчх виробів. -

Мета і завдання досліджень. Головною мегою диеертаї йної роботи t 

створення та дослідження процесу віброадгезійноі сепарації розробка но­

вих конструкцій сепараторів для розділу високодисперсних продуктів.

Для досягнення головної мети необхідно вирішити ряд взаємопов'яза­

них між собою наукових завдаль, а сам*1:

- дослідити фрікиійну та адгезійну характеристики високодисперсних 

зв'я зних сипких харчових продуктів:

• обгрунтувати технічну можливість здійснення віброадгезійноі сепара 

иії за допомогою генерування штучних відривних режимів віброперемішен 

ня шару часток високодисперсної фракції;

- установити механіку процесу віброадгезійноі сепарації;

- установити межі інтервалу інтенсивності колгвань сепаруючої 

поверхні:

- дати математичний опис пронесу, який вивчається, і зробити дослід­

ження режимів віброперемішення гр\ бо- та високодисперсної фракцій;

- отримати теоретичні залежності параметрів віброперемішення шару 

часток високодисперсних продуктів віл параметрів коливань деки та 

генеруючої системи штучних відривних режимів віброперемішення;

- порівняти отримані теоретичні залежності середньої шеноКості вібро- 

леремішеннч шару часток високодисперсних фракній різних харчових про­

дуктів з результатами експериментальних досліджень;

запропонувати конструктивні схеми, розробити та упровадиш зразки 

дослідних віброаді-езійних сепараторів і оцінити їх економічну ефектив- 

ніст».

Наукова новизна роботи полягає в наступному:

- розроблена методика досліджень коефіцієнта зовнішнього тертя для 

шару високодисперсних 1 зсток,



5

- розроблена мелодика визначення м.ж інтенсивності коливань 

сепаруючої поверхні в процесі віброадг„зійної сепарації;

- у математичній моделі вібраційного переміщення ураховані адгезійні 

якості шару високодисперсних часток та вплив генеруючої системи штуч­

них відривних режимів вібропереміїугння;

- здійснено аналітичний опис переміщення шару високодисперсних 

часток у процесі віброадгезійно. сепарації;

визначені залежності фазових кутів ковзання, відриву та падіння, а та 

кож коефіцієнта адгезії та середньої швидкості переміщення шару високо­

дисперсних часток від параметрів коливань деки та ген р'точої системи 

штучних відривних режимів переміщення;

- запропонована методика розрахунку параметрів розміщення відбив 

них пласпм і польоту часток грубодисперсної фракції -'ад сепаруючою по 

верхнею деки нової конструкції віброадгезійного сепаратора (а.с. 1429855 

СРСР).

Практична цінність роботи полягає в розробці конструкцій шброадге- 

зійних сепараторі для високодисперсній зв'язних сипких харчових мас та 

визначенні параметрів декі' і генеруючої системи штучних відривних режи­

мів віброперемішення, які забезпечують потрібну технологічну ефективність 

сепарації та максимальну питому продуктивність. Новизна технічних рішень 

підтверджена авторськими свідоцтвами СРСг №№ 839619, 1131559, 

1200999, 1207532, '304923, 1470333, 1439855, 1673451. Результати роботи 

упроваджені ка Черкаській бісквітній фабриці та млинзаводі Донецького 

комбінату хлібопродуктів № 1.

Апробація дисертаційної роботи. Основні положення робота і резуль­

тати досліджень доповідалися та обговорювалися на Всесоюзних чміж- 

нароаних у межах СНД) науково-практичних конференціях: "Проблеми 

впливу теплової обробки на харчову цінність продуктів харчування* (м. 

Харків, 19" 1р.), “Проблеми індустріалізації гром зського харчування краї
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ни" (м. Харків, 1984р.), ,ГУдосконален; я методів і форм керування торгівлі 

та іромадським харчуванням" л(м. Красноярськ, 1934р.), Теоретичні та 

практичні використання метода інженерної фізико-хімічної механіки з ме­

тою вдосконалення та інтенсифікації технологічних про! їсів харчових 

виробництв" (м. Москва, 1986f>.), "Боротьба з неіатіївними наслідками 

адгезії як один з напрямів по удосконаленню безвідмовної технології 

харчової промисловості" (м. Мосісва, !9S6p.), "Науково-технічний прогрес у 

громадському харчуванні" (м. Москва, 1937р), "Проблеми індустріалізації 

громадського харчування країни" (м. Харків, 1989р.). "Електрс фізичні 

методи обробки харчових продуктів і сільськогосподарської сііровини' (м. 

Москва, 1939р.) "Механіка сипких матеріалів" (м. Одеса, 1991р.), "Пер­

спективи розвитку масового харчування і торгівлі в умовах переходу jo  

ринкової економіки" (мХарків, 1994р.), на наукових конференціях 

професорсько-викладацького складу Донецького комерційного інституту 

(1975-1995рр.).

Конструкторські розробки т і  діючі зразки віброадгезійних сепараторів 

демонструвалися на Всесоюзному Конкурсі по створенню і рлосконалеиню 

торговельного обладнання (м. Москва, 1977р.), Республіканському огляді 

Н І ГМ - 77 (м. Київ), Всесс ззному огляді НТТМ - 78 (м. Москва), гематич- 

і..й Еисіавці "Вчені Донбасу - виробництву" (м. Москва, ВД1IX, 1986р.) та 

інших містах Злизькс о і далекого зарубіжжя, а також України. Участь у 

вище перелічених демонстраційних виставках, оглядах і конкурсах відлі­

чена дипломами та Брс зовнми медалями ВДНХ СРСР (посвідчення №6523 

і 4b25d46).

ПублікацК За матеріалами дисертаційної роботи опубліковано 25 

apvKOBahiix ро^іт, у тему числі отримано 3 авторських свідоцтв.

С руктура і обсяг роботи. Дисертація складається з вступу, п'яти розді­

лів, висновків, списку яітератури, що містить .. собі 109 дк*рел. і додатків.
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Робота Еикладена на 304 сторінках машинописного тексту і містить 67 

рисунків, 17 таблиць, 4 додатки.

До захнпу виносяться:

1) результати дос. аджень фрікційної та .лгезіиної характеристик висо­

кодисперсній продуктів;

2) механіка процесу віброадгезійноі сепарації;

3) межі інтервалу інтенсивності голивань сепаруючої поверхні 

робочого opra.iv віброаш езійного сепаратора;

4) теоретичне обгрунтування процес}' віброадгезійноі сепарації;

5) дані по дослідженню параметрів коливань сепаруючої поверхні та 

генеруючої системи штучних режимів віброперемішення;

6) конструкції віброадгезійних сепараторів.

ЗМІСТ РОБОТИ.

У вступній частині з'ясовується актуальність теми дисертаційної роботи, 

її наукова та практична цінність.

В першому розділі подано аналіз інформаційних джерел в області 

сепарації сипких матеріалів (CM), на основі чого зроблені висновки про до­

цільність розробки віброадгезійного методу сепарації. Наведено огляд влас­

тивостей CM і методів визначення їх фрікційної та адгезійної характерне- 

тіас. Виявлені недостатня вивченість процесу вібраційної сепарації високо­

дисперсній сипких мас, відсутність методик визначення фрікційної т\ адге­

зійної характеристик шару часто., високо; іспеосиої фракції (B,Tt>) і встано­

влення меж інтервалу інт наївності коливань сепаруючої поверхні (СП). 

Аналіз сучасного стану досліджуваної проблеми, робіт інших авторів дав 

можливість оформлювати основну мету і часто зі завдання досліджень 

дисертаційно роботи.
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У другому розді-J для послідовного роздільного дослідження фрікцій- 

них і адгезійних властивосте., сипки: продуктів розроблені два прибори. 

Один з них являє; собою похилу поі эротну площину, по якій ковзає плоска 

шайба, яка контактує з досліджуваною пластиною через ущільнений висо 

когисперсннй продукт трьома крапковими вершинами в и п у к л и х  сітчатих 

опор. На цьому приборі визначені коефіцієнти зовнішнього тертя для пше­

ничного борошна, цукрової пудри і картопляного крохмалю на різних по­

верхнях для досліджень. Зусилля зсуву для цих продуктів були визначені за 

допомогою метода повільно наростаючої маси нергихально підвішеного 

вантажу.

На основі експериментальних значень коефіцієнта зовнішнього тертя ц 

і ^усилля зсуву Friap за схемою сил. які діють на крапковий зразок 

високодисперсного продукта, розраховані величини зосередженої сили
...—V . . г-П

адгезії F «  в залежності від попереднього уц тьнюючого навантаження Fytu.

На основі припущення про ідентичність стаціонарного та вібраційного 

зсуву, визначені межі інтервалу інтенсивності коливань \ \  для СП у процесі 

віброадгези.ної сепарації (ВАС) Інтенсивність коливань СП з амплітудою А 

й круговою частотою со, яка визначає відношення вібпоприскорення 

до прискорення сили ваги g, скліла: для пшеничного борошна вищого га­

тунку і цукрової nyjr-н W 3...S, а «ля картопляного крохмалю першого га- 

/нку W=5...8.

Для веде’шя про ’есу ВАС потрібна інтенсивність коливань, обгрунто­

вана відсутністю відриву шару чз'-гок ВДФ від СП деки при рівності уіг ль- 

нюючої, відриваю іої г  алгезійної сил. Однак, згідно з експериментальними 

"анимн, що приведені у роботі, через достатньо ьедовгий проміжок часу 

процес віброперемішеиня практично припиняється через налипання на СП 

товстого ушірт H tH o ro  шару часток ВДФ. З метою усунення такого явища 

здійс ;на заміна природного безвідривного і лучним відривним режимом 

віброперемішення шару часток ВДФ. Генерац і штучних відривних режимів
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віброперемішення здійснюється за допомогою >дарників, розміщених у ко­

мірках направляючій гратів деки під СП. Величина зазору h між бійками 

ударників і сепаруючою пластиною завдає момент розриву адгезійного 

зв'язку і фазовий кут відриву шару високодисперсних часток еід СП.

Для усиновлення механіки процесу ВАС на експериментальному стенді 

(рис.!) досліджена поведінка високодисперсних CM. В якості продуктів досл 

іджєння використані пшеничне борошно, цукрова пудра, картопляний 

крохмаль, а тзчож поро-лси ванадієвого каталізатора, полівінілклорідної 

смоли С 66, бензойної кислоти, пульверлака. Спостерігання за поведінкою 

цих продуктів при різному тиску зовнішнього повітряного середовища, а 

також уповільнений перегляд фільмів на кінопроекторі, знятих за допомо­

гою кінокамери СКС-1М, вказали, що високодисперсні зв'язні CM перемі­

щуються вгору по похилій площині, яка вертикально коливається, і зна­

ходяться у безпосередньому щоперіодному тривкому контакті з останньою.

У певний иомент часу, який належить першій чверті періоду коливань, 

шар часток ВДФ починає ковзати вгору під кутом а  по похилій площині і 

відривається від не. у другій чверті періоду’ холивань. Великі частки грубо- 

дисперсної фракції (ГДФ) ..шіймаються у погьоті значно вище чисокодис- 

персних часток, які утворюють досить щільну “хмару"; і при падінні про­

бивають "хмарний шар" високодисперсних часток, як» опускаються зі знач- 

но меншею швидкістю. Частина часток ГДФ відкидається наниз по площині, 

t менш великі "захоплюються" шаром високодисперсних часток. Вплив 

будь-якого повітряного потоку вздовж СП на високодисперсні частки не 

видалений. Таким чином, резутг тат досліджень дозволяють установи л, що 

у механиці процесу ВАС верхню  роль грають адгезійні сіши шару ВДФ, як» 

контактують з С П деки. ,

В третьому розділі приведені теоретичні дослідження процесу ВАС, до 

основи якого покладене віброперемішення твох фракцій у проткгисних 

одне одному напрямхах. Переміщення часток ІДФ  наниз по похилій С’П
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■'ШЙснгосгься в тонком}’ розрідженому шарі продукта. Гакин шар можна 

розглянути як сукупність окремих, не пов'язаних одна з одною часток, взає­

модія яких з СП апрксіміпуегься законом сухого терчя Амонтона. Віб- 

рчперемішекня ж високодисперсних часток, поспнаних міх. собою аугоге- 

зійнимн зв'язкам*', вгору по похилій СП здійенюсгься у полішарі. Для 

практичного втілення процесу ВАС був розглянутий випадок, коли на етапі 

ковзання полішару ВДФ по СП реалізується нерівність:

F  »ут > Р*«д, ( І )

де F »ут- міжшарова сила аутогезії.

Рис. J. Эксле*мменгальний стенд: 1- вібратор; 2- дека; і-

завантажувальний бункер; 4- оорушитель; 5- привод1 б- затвор; 7,8- 

приймальні ємності ш*л ГДФ і ВДФ.

При виконанні нерівності (І) поведінка полі шару високодисперсних 

часток анал гічна мокошару, який можна розглянути як матеріальну 

крапку, яка наділена масою пі і силами адгезії F аі>, інерції І , тертя Ftp, а 

також нормального реакцією N в момент контакту з СГІ. При цьому сила 

адгезії шару "четок рчражена залежністю

F*ta = Im * sinp • Гад , (2)
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де Im = m * A • of - амплітуда сили інерції,

Г« - коефіцієнт адагезії, А

р - кут між напрямком коливань і СП.

На основі теоретичних викладок установлено, що в залежності від 

зазору h реалізується Певний режим віброперем! ценна часток ВДФ вгору по 

похилій СП деки, що вертикально коливається. Фахові кути відріжу 

ударника фо , Е ід р и в у  фі та падіння ф ? , початкового фз і кінцевого 

ковзання ф< , а також середня швидкість віброяеремішення V шару часток 

ВДФ визначаються з кирішечня системи трансцендентних рівнянь: 

фо= arcsin g/Аю2,

h/Asinp+^А©*(фі-фо)*/2+5тфі-$тфо-<фі-ф»)со5фо=()

0+§/А«?*(фг-фі^ /2+їіпфа-5тфі-(фі-фі)со5фі=0 (3)

A(o/2^*cos(|5-p)/cosp*{(»i^i)cos(f -(фі-ф»?^ • 5Іпф5-5Іпфі+
+ 5ІПф і+(ф і-ф 2)[(ф і-ф і>ІП ф і+СО 5ф і-СО 5ф !]}-\^=0

Козфіпіент адгезП ім  безпосередньо вплив?е на величину початкового 

фазового куту ковзання і визначається з виразу:

f«j= (5іпф!- g/Aa?) cos(P-p): sinp sinp, (4)

де p=arctgn -кут терія ковзання.

Таким чином, у результаті теоретичних досліджень що базуються на 

розгляді польоту ударників генеруючої системи та вібропереміщення 

високодисг*рсних часток на СП як єдиного взаємопов'язаного процесу, 

отримана система рівнянь для визначення коефіцієнта адгезії та середньої 

швидкості вібропереміщення, а також фазових кутів відриву та падіння, 

початкового і кінцеьоГо ковзання високо, жп"*эсних часток.

Четвертий розділ ..рисвячений експериментальним дослідженням 

вібропереміщення шару часток ВДФ і технологічній ефективності процесу 

ВАС. Розглянуті експериментальні установки, методики проведення | 

результати гкепериментів. Визначені залежності середньої швидкості 

віброгнреміщенння пшеничного борошна вищого гатунку, цукрової пудри,
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картопляного крохмалю першого гатунку від параметрів ВАС, а також 

е< ектгашість останьої при різних концентраціях борошна в початковій 

суміші продукта розмелу зерйа пшениці.

На рис 2,3 приведені залежності середньої швидкості вібропере- 

мішення пшеничного борошна вий эго гатунку від зазору генеруючої 

системи h га часто.и коливань деки v . На теоретичні криві, які одержані 

шляхом параболічн го вирівнювання розрахункових значень

ь.броїчвидкості, нанесені експериментальні крапки. Експериментальні і 

теоретичні значення середньої швіїдкопгі вібропсремішення задовільно 

описуються одними і тими ж поліномами другого ступеню. Аналіз 

приведених залежностей показує, шо збільшення кута а  від 25° до 45* і 

азору h від 0,0005м до 0,002м призводить до збільшення швидкості 

віброперемішення пшеничного борошна. Інтенсивність підвищення 

віброшвидкості V по мірі збільшення зазору h спадає, тоото спостерігається 

тенденція установлювання оптимального зазору генеруючої системи h, який 

відповідає максимальній швидкості віброперемішення ВДФ (рис.2). Вузький 

інтервал зміни -ередньої швидкості віброп^теміщення залежно від частоти 

коливань v відповідає в е л  чині зазору h = 0,0005м, а найбільш широкий - h 

= 0,002м ч рис.З). «

Технологічна „фекптвність сепарації Е визначена за формулою 

Г.В.Ньютона і В.Г.Ньютона:

Е = (а « -  тіг )Р*в Т«. ( 5 )  
де а* - критерій чистості виходу борошна, рівніш відношенню ваги борош­

на в ВДФ до ваги ВДФ;

т)к - кріп. рій засмічення кр'тіок, рівний відношенню ваги борошнь в ГДФ 

до ваги ГДФ;

рк - к р и т ій  витягнення борошна, рівний вїгношенню вага борошна в 

ВДФ до боги борошна у початковій суміші:



Рис. і .  Середня ШВИДКІСТЬ ВЮр0Г1ЄрЄМІШЄННЯ Рис. 3. Середня швидкість віброперемішення
пшеничного оорош на я.г. в залежності від п"іе н и чн о ґо  борошна е .г .  в  залежності зщ
jalopy генеруючої системи при W = /. частоти коливань деки при h: 10.002м:

2-0.001 м: 3- 0.0005м.
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у* - Критерій витягнення крупок, рівний відношенню валі крупок в ГДФ до 

ваги крупок у початковій суміші.

На рис. 4, 5 приведені залежності безрозмірній критеріїв Е, ои, г)* від 

іішян., який характеризує концентрацію борошна у початковій суміші, і Q, 

що .характеризує питоме навантаження СП при міжфракційному інтервалі 

початково: суміші Д = ЗЗмкМ і різних кутах нахилу деки а .

Аналіз цих залежностей показує, їдо при збільшенні кута нахил)' деКи 

а від 30° до 40° чистість виходу борошна зростає. Однак прн більших 

значенню а  та пи-лн. .> 0.4 зростає н засмічення крупок, а ефективність 

сепарації знижується (рис. ’4). Процес В \С  задовільно здійснюється прн 

питомому навантаженні на 1 пог.см. ширини СП до <3~40г/см.хв.(рис. 5).

На основі аналізу експериментальній досліджень було б доцшьно 

використовувати процес ВАС для контроля борошна на миинзаводах ком­

бінатів хлібопродуктів і рекомендувати наступні параметри віброадгезій- 

нс-х> сепаратора: напрямок коливань деки - вертикальний, кут нахилу СП 

а=30°...40в, інтенсивність коливань W=5...7 при v=20...50 Гц, зазор генерую­

чої систсми h -0.002м. Збільшення питомого навантаження віброадгезійного 

сепаратора в декілька десяті;їв разів при порівнянні з ситовим розсівом під­

тверджує практичну значність розробки і вдосконалення процесу сепарації.

П'ятий розділ присвячений розробці і вдосконаленню перспективних 

конструкцій сепараторів, методики їх розрахунку і оцінки економічної 

ефективності від втілення у виробництво переробки харчових сипких мас.

Розробка перспективних віброадгезійних сепараторів з метою під­

вищення їх технологічної ефективності (та питомо; продуктивності здійсню­

валася за наступними напрямками: вдосканалення форми та розміщення СП 

на робочо.му органі, введення ударно імпульсної генерації штучних від­

ривних режимів вібропереміщення шару ВДФ, забезпечення рівній умоь 

для розділу CM на каскаді С!І робочого органа, механічне віддалення 

окремих часток ГДФ з сипкої суміші під час їх польоту над СП.



і lie.4. № іи р п  ефективності Еіороадгезгиної, КИС. і .  критерії ефективності ьгороадгезійної
сепарації продукта розмелу зерна пшениці в сепарації продукта розмелу зерна пшениш в
залежності зід концентраті борошна е .г .  у залежності від питомого навантаження СП п р и
тючаткезій су м іш і при Д=35 мкм, Q -20 г/см-чв., Д=35 мкм, Падн=0.2. v=20 Гц.
V--20 Гц.
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Д ія віороадгезійного сепаратора з відбивними пластинами отримані 

розрахункові формули, які прийнятні дія інженерних розрахунків. 

Приведений приклад розрахункку параметрів розміщення відонвних 

пластин і польоту часток ГДФ над СП деки.

Економічний ефект від використання віброадгезійиич сепараторіь на 

млинзаводі Донецького хлібокомбінату №1 досягається за рахунок 

зниження витрат електроенергії, простоти конструкції, високої питомої 

продуктивності. Річний економічним ефект на липень 1994 р. склав 520 мтш. 

крб.

ВИСНОВКИ.

1. Проведений аналіз літературній джерел дозволив установіте 

недостатню вивченість процесу вібраційної сепарації високодисперсних 

сипких мас, відсутність методик визначення інтенсивності коливань 

сепаруючої поверхні, фрікційної та адгезшної характеристик шару часток 

високодисперсної фракції.

2. Експериментальним шляхом знайдені значення фракційної та адгезій- 

ної характеристик для пшеничного борошна, цукрової пудри і картопляно­

го крохмалю.

3. На основі запропонованої гіпотези про ідентичність стаціонарного і 

вібраційного зсуву ущільненого тонкого шару високодисперсних часток 

сипких мас визначені інтервали інтенсивності коливань сепаруючої плоскої 

поверхні у процесі віброадгезійноі сепарації.

4. З метою інтенсифікації процесу віброадгезійноі сепарації розроблена 

генеруюча система штучних відривних режимів віброперемішення шару ви­

сокодисперсних часток. Установлена механіка процесу віброадгезійко; 

сепарації та поеєдінм часток високодисперсної і грубошгперсної фракцій. 

Зверхня роль у здійсненн' одиоперіодного режиму віброперемішення шару 

високодисперсних часток по сепаруючій поверхні належить адгезійним і 

аугоггдійним зв'язкам.
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5. На основі розробленої математичної молені процесу віброадгезійної

сепарації отримані аналітичні вирази для визначення коефіцієнту адгезії та 

середньої швидкості віброперемішешія, а також ряд трансцендентних рів­

нянь дня визначення фазових кутів ковзання, відриву та паління шару 

високодисперсних часток.

6. Теоретично підтверджене існування режимів віброперемішення висо­

кодисперсних сипких продуктів вгору по похилій площині, яка вертикально 

коливається.

7. Експериментально підтверджено, що генеруюча система штучних від­

ривних режимів віброперемішення високодисперсних фракцій являє собою 

невід'смну складову частину процесу віброадгезійної сепарації. Ця система 

дає можливість без зміни параметрів коливань деки змінювати режим вібро­

перемішення високодисперсної фракції та тим самим регулювати питому 

продуктивність віброадгезійної сепарації.

3. Найбільш раціональні режими віброадгезійної сепарації пшеничного 

борошна, цукрової пудри та картопляного крохмалю відповідають частоті 

V -20...50 Ги і інтенсивності коливань деки W=6...7 при куті нахилу 

сепаруючої поверхні а=30°...40° та зазорі генеруючої системи h=0.00?,M.
9. Розроблені та перевірені е лабораторних і виробничих умовах нові 

перспективні конструкції віброадгезійннх сепараторів, які захищені автор­

ськими свідоцтвами. Виробничі випробування, які були проведені на Чер­

каській бісквітній фабриці, млинзаводі Донецького комбінату хлібопродук­

тів №1, на підприємстві АО "Норд", підтвердили технологічну ефективність і 

питому продуктивність цих віброадгезійннх сепараторів і перспективу 

використання їх на підприємствах громадського харчування та харчоБоі 

промисловості. Економічний ефект від втілення віброадгезійних сепараторів 

гігьки на млинзаводі Донецького комбінату хлібопродуктів №1 по борощну 

вищого гатунку склав 520 млнжрб. у рік за станом на липень 19°4 р.
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За матеріалами дисертації опубліковано 25 робіт, у тому числі одержа­
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Защищается 25 научных рзб^ г в том чис іе 8 авторских сь.іиетгльств на 

изобретения, которые содержат л нные об исследовании процесса 

виброадгелионной с параиин с ы п у чи х  пишевых продхт.тов. На ос к jBe 

теоретических и экспериментальных исследований установлено, что 
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показали высокую технологическую эффективность и практическою 

значимость применения их на npf лприятиях пии свььч производств.

Falkо L.G. The usage o f r ibivition. sticking ~nd screening proces.se'. of drv 

f 'o c ’ st ffs
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speciality 05,18.12 - Process.s, machines and units in catering industry. Kharkiv 

State Academy of Food Sciences and Management, Kharkiv, 1995 

25 scientific articles, 8 author’s certificates on invention are going to be 

defended. They include the lesults of research concerning (he usage of vibration, 

sucking and screening processes of dry food stuffs.

On >he basis of theoretical and experimental research и was determined that new 

.method of screening compared to traditional methods raise the intensity of the 

process, reduce energy capacity. The usage ol vibration, sucking and screening 

processes have been introduced, developeJ and tested. The tests showed their 

high technological efficiency and practical value of their usage in the plants of 

catering industry.
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